

我市设立37家商保机构医保便民服务点

# 打造15分钟医保服务圈

■记者王恬 通讯员陈章

2月24日,市民朱女士来到咸安区医保便民服务点咨询业务。

“请问如何办理慢病待遇认定?”“您可以通过‘湖北医疗保障’小程序,上传相关资料即可办理。”在工作人员的帮助下,朱女士顺利提交了资料,待审核通过后,就可以享受门诊慢特病待遇。

去年底,市医疗保障局联合人保财险咸宁市分公司、太平洋保险咸宁中支公司设立的医保便民服务点正式投入运营,方便群众享受医疗保障各项服务,让群众切实感受到医保服务的便利。

医保便民服务点的设立,标志着在人保财险咸宁分公司和太平洋保险咸宁中支公司下辖的区县及乡镇网点,即可“一站式”办理医保相关业务。

“以前医保缴费都是我家小孩去医保大厅办理,现在家门口就能办理医保业务,真是太方便了。”居民徐先生走进咸安区医保便民服务点的办事窗口,在工作人员耐心指导下,学会了用手机缴

医保费。

“有了这个医保便民服务点,真的方便多了,有不太了解的医保政策,都可以给我们当场解答,服务很热情,查询医保缴费也方便。”市民唐先生说。

医保便民服务点现场,工作人员为群众提供医保政策咨询服务,分发宣传单页,普及医保惠民政策,并帮助群众申请/激活电子医保卡、办理部分授权业务。

据了解,为进一步推进医保政务服务事项下沉,提升服务质效,市医疗保障局与中国人保财险咸宁市分公司和太平洋保险咸宁中支公司签署合作协议,创新推出“医保+保险经办网点”模式,将部分医保业务延伸至保险经办网点,通过资源整合利用,实现医保和商保服务的有机融合。

除商保日常业务办理外,便民服务点还可为群众提供城乡居民参保登记、参保人员参保信息查询、参保信息变更、异地转诊人员备案等10项服务清单及14项帮代办服务内容,协助医保部门打

造“15分钟医保便民服务圈”,为辖区参保群众提供便捷、高效、温馨、优质的医保经办服务。

“以前对医保政策不是很了解,听了人保财险医保便民服务点工作人员的讲解,才知道医保对于我们老百姓这么有用。”站在医保政策宣传展板前,市民王大爷感慨道。

据介绍,人保财险咸宁市分公司和太平洋保险咸宁中支公司充分发挥保险网点布局优势,融入“医疗保障便民服务点”建设,协助扩展37个医保便民服务窗口,满足群众“就近办”“多点可办”“家门口办”的需求。市民走进相关网点内,即可向网点大厅的工作人员咨询办理医保业务。

市医保部门相关负责人表示,将继续聚焦群众的医保服务需求,进一步织密医保服务网络,提升医疗保障服务效能,优化医保经办流程,推动医保高频经办业务下沉,实现经办服务利民便民,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

一台车同一天竟遭两拨人“光顾”

## 5名嫌疑人“拉车门”盗窃被抓获

本报讯(记者葛利利 通讯员曾燕 刘好)近日,咸安的李先生将车停路边忘上锁,同一天竟遭两拨人拉车门“光顾”。好在咸安区公安局温泉派出所出击,将5名嫌疑人抓获。

近日,市民李先生匆匆赶到咸安区公安局温泉派出所,称自己车辆停在一酒店门口,车内财物被盗,15000元现金“不翼而飞”。

接到报警后,民警立即赶赴现场开展调查,在对被盗车辆进行检查后发现,车辆门窗完好无损,并没有被外力破坏的痕迹。据此初步推断,这是一起“拉车门”盗窃。

随后调取的公共视频显示:下午5时许,三名可疑男子出现,经过每一辆车时都会向内张望,并拉一下车门。有车门被拉开后,三人一顿操作,很快就离开。不曾想,晚上5时许,三人中的其中一人又带着另外两名可疑男子“去而复返”,打开了李先生车辆的副驾,继续“搜刮”一番后,大摇大摆地离开了。

民警迅速锁定这五人,通过循线追踪与走访排摸,最终将犯罪嫌疑人高某、郑某、阮某、邱某、王某抓获归案。经审讯,五人对盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。

据交代,当天下午5时许,高某邀约

郑某、阮某从咸安窜至温泉城区,想用拉车门盗窃这种“开盲盒”的方式赚上一笔,想不到没一会就拉开了李先生车辆的车门,从副驾上找出一沓现金。考虑到现金较多,三人仅从中抽取了一部分现金(3600元)后离开。而高某与两人分开后,再起贪念,想起还有剩下的现金,便去邀约邱某和王某盗走剩下的钱。

目前,五人均被依法采取强制措施。警方提示:各位车主在离开车辆时,不要忘记随手锁门,同时不要将现金、手机等贵重物品放置在车内,以免让不法分子有可乘之机。若发现有物品被盗的情况,请及时报警求助。

## 市自然资源和城乡建设局:创新档案管理模式 优化工程审批流程

本报讯(记者王奇峰 通讯员王全兴)

近年来,咸宁市自然资源和城乡建设局积极推进数字化转型,全力推动工程建设项目审批服务提质增效。截至2025年1月,已圆满完成100%室藏档案数字化工作,累计向市档案馆移交电子档案数据达163125GB,移交文书类档案16640件、专业类档案49006卷,室藏档案数字化率稳

稳保持在100%。

该局精心构建“审批一归档”一体化系统,依托强大的自动抓取审批证照功能,可实现即时归档,与传统模式相比效率提升80%;将工程竣工档案收集节点前移至项目立项阶段,有效助力企业平均缩短项目投产周期15个工作日,为企业加快发展步伐提供有力支持。同时,该局出台专项改

革方案,创新工作方法,将档案管理全面嵌入12类工程审批全流程,成功建立起“事中管控”新机制,市场主体跑动次数减少83%,单个项目节省纸质材料提交5次以上,极大简化办事流程,提高办事效率。

此外,咸宁市自然资源和城乡建设局积极应用区块链技术,构建安全可靠的档案管理系统,实现了8类电子证照跨系统调取,

确保数据的安全与便捷使用。同时创新开发“云归档”平台,建设单位借助移动端即可完成90%以上工程审批档案归集工作,打破时间和空间限制,极大提高工作效率。

咸宁市自然资源和城乡建设局档案信息中心负责人介绍,当前正加快推进专业电子档案在线归档系统建设,计划在年内实现市政、房建等工程审批档案全流程数字化管理。

## 浮山街道金桂社区:技能培训提素质 赋能充电促增收

本报讯(记者王奇峰 通讯员缪慧 王刚)2月26日,咸安区浮山街道金桂社区新时代文明实践站联合咸安区商务局、咸安区人社局和咸宁启新职业技能培训学校举办2025年第一期SYB(抖音)免费技能培训班,帮助辖区居民提升职业技能,拓宽就业渠道。

培训过程中,授课老师凭借丰富的理论知识和实战经验,为学员详细讲解了抖

音的初步认知、个人账号创建及短视频带货、精准定位受众群体等方面内容,并结合当下社会热点进行实际操作演示,打开学员们抖音创业的新思路。

“以前只懂得用抖音买东西、刷视频,今天听课后不仅学到了新知识,更激起了我抖音创业的热情。”参训学员李艳兴奋地说。

此次培训为期7天,课程围绕抖音平台规则、开号引流、脚本文案、拍摄剪辑、

直播带货、平台运营、虚拟直播间搭建等内容展开。开课前期,金桂社区通过“咸宁微家园”线上招募和线下大力宣传,共吸引辖区40余名待就业人员登记参加。

金桂社区党总支书记钱臣介绍,下一步将继续结合居民需求,发掘培训项目、创新就业服务形式,开设更多有针对性、精准性和实用性的技能培训班,为居民就业、再就业、自主创业提供强有力的支持。



## 崇阳警方3小时破获入室盗窃案

本报讯(记者庞璇 通讯员陈昭 魏圆)2月19日,崇阳警方破获一起入室盗窃案,从接警到抓捕嫌疑人归案仅用3小时。

“警察同志,我从监控看到有陌生人进入我家,东西也被翻动过了。”2月18日22时许,崇阳县公安局刑侦大队接到群众报警称,其家里有陌生闯入,家中2500元现金被盗。

接报后,办案民警立即前往现场开展调查。通过现场勘查及视频追踪,民警很快锁定犯罪嫌疑人尧某某。为尽快挽回群众损失,办案民警立即对尧某某展开抓捕。次日凌晨1时许,民警以迅雷不及掩耳之势,仅用3个小时便在天城镇一宾馆内将尧某某成功抓获。

经查,尧某某曾有过多次盗窃前科,不知悔改的他怀着侥幸心理走进某小区寻找盗窃目标,敲门发现其中一户无人,并使用作案工具打开防盗门进入作案。

经突审,尧某某对其入室盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,尧某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。



中影嘉禾国际影城

CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放  
团购热线:13476907440 冯经理  
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城